

淮阳“二月会”拉开帷幕

千年古庙会 马年如期而至

□晚报记者 杜欣

本报讯 昨天是农历二月初二，依照当地数千年沿袭下来的传统，这一天，淮阳“二月会”（原名太昊陵二月二庙会）又如期拉开了帷幕。四面八方人群循着香火而来，摩肩接踵地向号称“天下第一陵”的淮阳太昊陵“人祖”伏羲氏顶礼膜拜，祈福纳祥。

作为千年古庙会的开篇，当天早晨7时30分，由民间组织的“甲午年公祭”在淮阳太昊陵天殿前隆重举行，至此拉开了为期一个月的传统盛会。

记者在祭祀大典现场看到，供案上摆放着五谷瓜果和三牲，钟鼓声中，来自各地的商业和民间团体代表先后走上月台，向伏羲氏敬献花篮、上香献爵。随后，在一派庄严肃穆的气氛中，参与祭祀的人员三鞠躬，表达对先祖的敬意和缅怀。当天，整个太昊陵内人潮涌动，热闹非凡。

有“天下第一庙会”之誉的淮阳二月古庙会，因其会期长、范围广、人数多被国家列为第一批国家级非物质文化遗产。近年来，随着对伏羲文化的深入研究和大力宣传，太昊陵庙会的规模、档次和影响逐年提升，平均日客流量达40多万人次，成为中国最“牛”的庙会。2008年庙会首日接待游客高达82万人次，被上海大世界吉尼斯总部专家评审鉴定和当地公证机关公证，创下了吉尼斯世界纪录，成为全球“单日参与人数最多的庙会”。



庙会上的非遗展演：四川兴文苗族花山节“跳花山”。晚报记者 杜欣 摄



庙会上人流如织。晚报记者 金月全 摄



庙会上的非遗展演：安徽“花鼓灯”。晚报记者 杜欣 摄



庙会上的非遗展演：江西“永新盾牌舞”。晚报记者 杜欣 摄



轿车“跳桥” 司机幸无大碍

3月2日15时30分许，一辆大众牌轿车在周口市区大庆路桥北侧上坡时发生意外，轿车冲过人行道台阶，又撞坏大桥的护栏，翻入桥下一个院子里，整个车身四脚朝天，车上的物品以及车身碎片散落一地。据现场目击者介绍，车上只有司机一人，他被120急救人员救出来的时候看上去应该没什么大碍，也没有路人受伤。

晚报记者 王凯 摄影报道(线索提供 耿杰 稿酬50元 热线电话8289999)

广告